

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 10 (6914) | Пятница, 14 января 1944 года | Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта, форсировав реку Случь, вчера, 11 января, штурмом овладели городом Сарны, крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении.

В боях за овладение городом Сарны отличились войска генерал-лейтенанта Пухова, генерал-майора Иванова и артиллеристы полковника Михайлова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Сарны, представить к присвоению наименования «Сарненских» и к награждению орденами.

Сегодня, 12 января, в двадцать часов столица нашей Родины — Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Сарны, — двенадцатью артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Сарны.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

12 января 1944 года.

Все силы колхозной деревни — на успешную подготовку к весне

ТРЕТЬЯ военная весна на Алтае должна быть встречена в полной боевой готовности каждого колхозом, совхозом, каждой МТС. На весеннем севе будет развернута решительная борьба за завоевание высоких урожаев на колхозных и совхозных полях.

Успех завоевания высокого урожая на просторах алтайских полей будет, прежде всего, зависеть от самоотверженного труда колхозников, рабочих совхозов и МТС. Люди, труженики колхозной деревни — вот кто будет решать успех подготовки к весеннему севу, успех получения богатых урожаев. Справедливость этого вывода подтверждается опытом наших передовых колхозов и совхозов, ибо там решительные в их борьбе за высокие весенние урожаи являлась огромная организаторская работа с людьми, мобилизация сил каждого колхозника и колхозницы на борьбу за быстрое и высококачественное проведение сева, хозяйственный уход за посевами и своевременную уборку урожая.

По-большевистски организованно, во-всю оружии встретить весенний сев и заложить основы высокого урожая, это значит поднять все силы колхозной деревни, всех колхозников, работников МТС и совхозов на успешную подготовку к весне. Вот почему краевому комитету ВКП(б) и крайисполкому пришли публикуемые сегодня постановления о проведении краевого и районных совещаний, которые кладут начало большой организаторской работы с людьми в связи с подготовкой к весеннему севу.

Решающей силой в борьбе за хорошую подготовку и проведение на высоком агротехническом уровне весеннего сева несомненно являются лучшие люди колхозной деревни, передовики ефремовской агротехники. На районных совещаниях передовиков сельского хозяйства, которые должны быть проведены повсеместно с 20 января по 5 февраля, — труженики передового колхозного про-

изводства, обобщив опыт своей работы, должны наметить план дальнейшей борьбы за подъём сельского хозяйства, а значит и за увеличение валовых сборов зерна.

Районные партийные и советские органы, руководители колхозов, совхозов и МТС обязаны привлечь к движению передовиков в борьбе за высокие устойчивые урожаи широчайшие массы сельскохозяйственного населения. Это движение за высокий урожай 1944 года должно стать подлинно массовым.

Но надо, чтобы борьба за всестороннюю подготовку к севу, борьба за устойчивые богатые урожаи была не только массовой, но и целеустремлённой, максимально организованной. Это значит, что, прежде всего, этой борьбой должна руководить многочисленная армия агрономов, на основе достижений сельскохозяйственной науки. Агроном — организатор передового колхозного производства. Всюду и везде он начинает свою борьбу за получение высоких урожаев с практической черновой работы по подготовке и проведению в колхозе или совхозе необходимых агротехнических мероприятий.

Для того, чтобы агрономы и работники сельскохозяйственной науки помогли колхозному крестьянству и партийным и советским органам в написании краевого плана подготовиться к весне, обеспечить высокую урожайность колхозных и совхозных полей, — крайком ВКП(б) и крайисполком решили созвать 10 февраля краевое совещание агрономов и работников сельскохозяйственных и научно-исследовательских учреждений с участием передовиков колхозной деревни.

Доли местных партийных и советских организаций возглавить поход колхозных масс, агрономов, звеньев высоких урожаев за большевистскую готовность к весенне-полевым работам, за повышение урожайности в колхозах и совхозах Алтая.

и совхозов! Встречим краевое совещание агрономов, передовиков сельского хозяйства и работников сельскохозяйственных и научно-исследовательских учреждений образцовой подготовкой к весеннему севу, проведением основных зимних агротехнических мероприятий на социалистических полях.

Соберем больше местных удобрений, задержим снег на всех открытых массивах, подготовим тракторный парк, инвентарь, семена, создадим все условия для получения высокого военного урожая.

О созыве краевого совещания агрономов с участием передовиков сельского хозяйства и работников сельскохозяйственных и научно-исследовательских учреждений

Постановление исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б) от 13 января 1944 года

Исполком краисовета и бюро крайкома ВКП(б) постановляют:

1. Создать 10 февраля 1944 года краевое совещание агрономов с участием передовиков сельского хозяйства и работников сельскохозяйственных и научно-исследовательских учреждений с поездкой дня: «О мероприятиях по повышению урожайности в колхозах и совхозах края в 1944 году».

2. Вызвать на краевое агрономическое совещание: главных агрономов районо и аймачных земельных отделов, старших агрономов МТС, главных агрономов совхозов, агрономов сортовщиков, райсемхозов и контрольно-семенных лабораторий, участковых агрономов, агрономов подсобных хозяйств, агрономов сортсемовощи и госсортфонда, научных работников сельскохозяйст-

венных и научно-исследовательских учреждений и передовиков сельского хозяйства.

3. Крайисполком и бюро крайкома ВКП(б) призывают агрономов, колхозников, рабочих МТС и совхозов края, в период подготовки к краевому агрономическому совещанию, шире развернуть социалистическое соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу. Особое внимание обратить на проведение снегоудержания, вывозку навоза, сбор местных удобрений, засыпку, очистку и проверку семян на посевные качества, ремонт тракторов и сельхозинвентаря, завод горючего и организацию массовой агрономической учёбы в колхозах и совхозах.

Председатель крайисполкома
П. КОРЧАГИН.

4. Поручить главному агроному края тов. Емельянову, директору Барнаульской госсельекционной станции тов. Кондратенко, директору Алтайского сельскохозяйственного института тов. Лукьянову, главному агроному свеклосахреста тов. Луневу, главному агроному зернотреста тов. Блиницкову, — до 5 февраля 1944 года разработать проект агроправил на 1944 год для обсуждения на краевом агрономическом совещании.

5. Поручить редактору газеты «Алтайская правда» тов. Медведеву организовать на страницах газеты широкое освещение хода подготовки к краевому агрономическому совещанию.

Секретарь крайкома ВКП(б)
Н. БЕЛЯЕВ.

О проведении районных совещаний передовиков сельского хозяйства

Постановление бюро Алтайского крайкома ВКП(б) от 13 января 1944 г.

Бюро крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Предложить райкомам ВКП(б) для всестороннего обсуждения и обобщения опыта передовиков сельского хозяйства в борьбе за высокие устойчивые урожаи, увеличение валовых сборов зерна и разработки практических мероприятий по подъёму сельского хозяйства района созвать в период с 20-го января по 5-е февраля районные совещания передовиков сельского хозяйства.

2. На районные совещания передовиков сельского хозяйства пригласить бригадиров тракторных и полеводческих бригад, трактористов — держателей переходящих мандатов крайкома ВКП(б) и край-

исполкома, звеньевых, колхозников, награждённых почетными грамотами крайкома ВКП(б) и крайисполкома, колхозных конюхов, стахановцев-колхозников, агрономов, заведующих хатами-лабораториями, опытников, инспекторов по качеству.

3. Предложить секретарям партийных, комсомольских организаций, председателям колхозов, бригадиром полеводческих, тракторных бригад, агрономам развернуть широкое социалистическое соревнование среди трактористов, колхозников и колхозниц за образцовую подготовку к весенним полевым работам и провести необходимые подготовительные работы к районному совещанию передови-

ков сельского хозяйства, обратив особенное внимание на проведение мер по засыпке и подготовке семян, ремонту колхозного инвентаря, сбору и вывозке навоза, снегозадержанию, сбору семян для посадки леса и составлению рабочих и производственных планов в колхозах.

4. Поручить райкомам ВКП(б), райисполкомам и районо премировать на районных совещаниях передовиков сельского хозяйства за высокие показатели работы в 1943 году и образцовую подготовку к весенним полевым работам в 1944 году.

Секретарь Алтайского крайкома ВКП(б) Н. БЕЛЯЕВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 11 января

В течение 11 января наши войска в направлении города САРНЫ форсировали реку СЛУЧЬ и заняли севернее города железнодорожную станцию СТШЕЛЬСК и южнее города — железнодорожную станцию НЕМОВИЧИ.

Юго-западнее и южнее НОВОГРАД-ВОЛЫНСКИЙ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Житомирской области ЯРУНЬ, а также заняли более 30 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты КУРМАНЬ, КОЛОДЕНКА, РАДУЛИН, МИРОСЛАВЛЬ, СВИНОБЫЧИ, ЖАРЫ, ПОНИНКИ, ЖЕЛОБНОЕ, МОКРОЕ, ДУБРОВКА, БУРТЫН и железнодорожные станции ОРЕЛЫ, КОЛОДЕНКА, РОДУЛИНО.

Западнее и юго-западнее БЕРДИЧЕВА наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, овладели несколькими населёнными пунктами, в том числе АВРАТИН, КИРНЕВКА, СТЕПКОВЦЫ, МОЛОЧИН, БУРКОВЦЫ, КРАСНОПОЛЬ, ЖЕРЕБКИ, ПОГОРЕЛОЕ, ЛИСТОПАДОВКА.

Южнее БЕЛАЯ ЦЕРКОВЬ наши войска с боем продвигались вперёд и заняли несколько населённых пунктов.

Западнее и северо-западнее КИРОВОГРАДА наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых выбили противника из нескольких населённых пунктов.

По уточнённым данным в районе Киревограда за время боёв с 5 по 8 января включительно нашими войсками УНИЧТОЖЕНО: танков — 293, орудий разных — 296, самоходных орудий — 40, миномётов 121, пулемётов — 445, бронемашин — 95, автомашин — 978.

Противник потерял только убитыми свыше 15.000 солдат и офицеров.

Наши войсками ЗАХВАЧЕНЫ следующие грофы: танков — 150, орудий разного калибра — 188, миномётов — 242, пулемётов — 429, бронемашин и бронетранспортёров — 25, автомашин — 2.009, складов с боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом — 19.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-миномётная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 10 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 70 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 78 самолётов противника.

(Пришло по радио).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 12 января

На МОЗЫРЬСКОМ направлении наши войска 11 января перешли в наступление и за два дня упорных боёв прорвали сильно укреплённую оборонительную полосу противника протяжением по фронту выше 30 километров и в глубину до 15 километров. Наши войсками освобождено более 30 населённых пунктов и среди них КОЗЛОВИЧИ, ДАВЫДОВИЧИ, ХОЛОДНИКИ, ДОМАНОВИЧИ, ЛАНПЕКИ, УБОЛОТЬ, ЗЕЛЕНОЧИ, КОСЧИЧИ, БОБРОВИЧИ, ГОРОЧИЧИ, ПРУДОК, ШАРЕЙКИ и железнодорожная станция ГОРОЧИЧИ.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, форсировав реку СЛУЧЬ, вчера, 11 января, штурмом овладели городом САРНЫ — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на ПОЛЕССКОМ направлении, а также с боями заняли не сколько других населённых пунктов и среди них районный центр РОВЕНСКОЙ области город и крупную железнодорожную станцию ДОМБРОВИЦА.

Западнее и юго-западнее НОВОГРАД-ВОЛЫНСКИЙ наши войска продолжали наступление и заняли более 50 населённых пунктов, в том числе МУЖИЛОВИЧИ, ПИЩЕВ, ДУПЛИНКИ, ТОЖИР, ТОКАРЕВ, ЗАКРЕНИЧЬЕ, ВЕРЕСНА, КОНТОПЫ, АНУСИНО.

Восточнее ВИННИЦЫ наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника.

Южнее БЕЛАЯ ЦЕРКОВЬ наши войска продолжали наступление и заняли несколько населённых пунктов.

Западнее и северо-западнее КИРОВОГРАДА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых выбили противника из нескольких сильно укреплённых опорных пунктов его обороны.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-миномётная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 11 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 178 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 36 самолётов противника.

* * *

На Мозырском направлении наши войска после артиллерийской подготовки перешли в наступление. За два дня ожесточённых боёв советские пехотинцы и танкисты прорвали оборону немцев и заняли более 30 населённых пунктов. Неоднократные контратаки противника, пытавшегося восстановить положение, не имели успеха. В течение дня нашими частями уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 22 танка, подавлен огонь 40 артиллерийских и миномётных батарей противника. Захвачены трофеи и пленные.

* * *

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, вчера, 11 января, штурмом овладели городом Сарны. Немцы, стремясь любой ценой удержать в своих руках этот крупный железнодорожный узел, оказывали упорное сопротивление. Советские части обошли Сарны с севера и юга, а передовые отряды вместе с партизанами прорвались на подступы к городу с запада. Этими ударами оборона противника была дезорганизована. Наша войска решительной атакой ворвались в город и разгромили немецкий гарнизон. Овладев городом Сарны, наши бойцы захватили много трофеев, в том числе 30 орудий, 90 пулемётов, 80 грузовых автомашин, 800 лошадей, 200 повозок с грузами, склад винтовок и склад с вещественным имуществом. Севернее Сарны советские войска заняли районный центр Ровенской области город Домбровица. На станции Домбровица захвачены у немцев склады с военным имуществом и много железнодорожных вагонов.

* * *

Западнее и юго-западнее города Новоград-Волынский наши войска с боями продирались вперёд и заняли более 50 населённых пунктов. Преследуя отступающего противника, части Н-ского соединения захватили 4 исправных немецких танка, 3 бронетранспортёра, 14 орудий, 67 пулемётов и два склада с боеприпасами.

* * *

Восточнее Винницы немцы подняли крупные силы пехоты и танков и предприняли ряд ожесточённых контратак. Наши войска активными действиями и мощным огнём из всех видов оружия отбросили противника на исходные рубежи. В бесплодных контратаках немцы потеряли убитыми свыше 2.000 солдат и офицеров. Огнём артиллерии и бронебойщиков, а также в танковых боях подбито и уничтожено 86 вражеских танков, 8 самоходных орудий, 10 бронетранспортёров и 140 автомашин. На одной железнодорожной станции, наши танкисты уничтожили только что прибывший немецкий воинский эшелон. В составе этого эшелона было 10 цистерн с горючим, 12 вагонов с боеприпасами и на

Присвоение звания Героя Советского Союза генералам, офицерскому, сержантскому и рядовому составу Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 января с. г., за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство большой группы генералов, офицерского, сержантского и рядового состава Красной Армии присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Всего звание Героя Советского Союза присвоено 382 генералам, офицерам, сержантам и рядовым. (ТАСС). —

Пятибалльная система оценки успеваемости и поведения учащихся в начальной, семилетней и средней школах

Приказом Народного Комиссара Просвещения РСФСР тов. Потёмкина с 11 января в начальных, семилетних и средних школах РСФСР вводится цифровая пятибалльная система оценки успеваемости и поведения учащихся. Применявшиеся до сих пор словесные оценки — отлично, хорошо, посредственно, плохо, очень плохо — заменяются оценками: 5, 4, 3, 2, 1. (ТАСС). —

Растет число газет на Украине

Увеличивается количество газет, областных и районных, издаваемых на освобождённой от врага территории Украины. Растёт и республиканская печать УССР. В Харькове начали выходить на русском языке «Сталинское племя» (республиканская молодёжная газета) и «Юный ленинец» (детская газета). (ТАСС). —

—

Шире и глубже освещать ремонт тракторов

Успех весеннего сева будут решать тракторы. Следовательно, внимание всех партийных организаций, всей общественности края нужно направить на быстрое и высококачественное проведение ремонта тракторов.

Особо важную роль в этом деле должны сыграть районные газеты. Они должны быть настоящими организаторами быстрого и высококачественного ремонта тракторов. Однако многие из них до сих пор не поняли важности и значения этой темы. Ход ремонта тракторов районные газеты начали освещать с большим опозданием, поверхностно, без глубокого анализа положения дел в МТС и МТМ.

Газета «Сталинский призыв», Шарчинского района (редактор т. Пирогова), впервые о ремонте тракторов упомянула лишь 1 декабря 1943 года, поместив краткую информацию о ходе соревнования между двумя МТС района. В номере за 5 декабря 1943 года газета критикует Мосихинскую МТС за медленные темпы ремонта:

«По плану к 1 января 1944 года МТС должна отремонтировать 17 тракторов, и вот сегодня уже 5 декабря, а выпущено из ремонта только 4 трактора! Справивается — в чём дело? Нехватает рабочей силы? Нет, вполне, даже есть излишняя. А только тогда, когда проследишь внимательно за ходом работы в мастерской МТС, становится ясно, что дирекция и парторганизация (секретарь тов. Борисов) сдали

На фронтах Отечественной войны

Разведчики

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спец. корр. ТАСС). В наступательных боях стрелки подразделения капитана Филенкова привыкли видеть рядом с собой минёра Андрея Болдина. Днём и ночью он умело находит и обезвреживает минные поля противника, прорезывает в них проходы.

Отважный минёр не может сидеть без дела. Несколько дней подряд не давал он покоя командиру разведки. Он так убедительно просился на задание, что командир в конце концов уступил. Болдину было разрешено вместе с группой разведчиков пойти в немецкий тыл.

Эта почта была отмечена удачей. Разведчики захватили «языка». Не зря склонял в неизвестный тыл и минёр Болдин. Он искусно расставил мины в балке и на дорогах, по которым часто проходили немцы. На следующий день большая группа гитлеровцев наорлась на минированный участок.

Удачный ночной поиск провели на соседнем участке разведчики лейтенанта Тарасова. Выполнение задачи предшествовала тщательная подготовка. Командир подразделения наметил участок действия. Заранее были высажены

два наблюдателя. Разведчики Назаров и Аскелов выдвинулись вперёд и вели тщательное наблюдение за противником, изучали его огневую систему, устройство окопов, порядок и время смены патрулей. Затем лейтенант Тарасов проверил данные наблюдения.

Разведчики пошли на поиск двумя группами. Группой застава руководил опытный боец Назаров, во главе группы обеспечения стал старший сержант Аскелов.

Белые халаты и туман делали разведчиков невидимыми. Когда до окопов противника осталось не больше 15 метров, Назаров вскочил, сделал энергичный бросок и прыгнул в окоп. За ним последовали разведчики Душак и Алеудин. Застигнутые врасплох гитлеровцы бросились бежать. Их вскоре преследовали меткие очереди автоматов.

Поиск дал отличные результаты. Разведчики без потерь возвратились в свою подразделение. В рукопашной схватке они уничтожили 11 вражеских солдат, захватили 2 ручных пулемёта, документы и привели с собой пленного ефрейтора.

3. ЛИПАВСКИЙ.

(Принято по радио).

50.000 километров над территорией врага

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ. (Спец. корр. ТАСС). Экипаж лётчика Ткаченко отметил своеобразный боевой юбилей: воздушные разведчики налетали 50.000 километров над вражеской территорией, произведя фотосъёмку на площади около 20.000 квадратных километров. Многочисленные вылеты экипажа на разведку вражеской территории, коммуникаций, переднего края противника помогали нашим наземным вой-

скам успешно решать боевые задачи.

Сотни раз по целям, указанным лётчиком Ткаченко, штурманом Разником и радиостроителем Рязановым, были наши артиллеристы и вылетали на бомбёжку бомбардировщики и штурмовики.

Экипаж успешно прошёл 5 воздушных боёв с немецкими самолётами. В одном из них был сбит «Фокке-Вульф — 190».

Счет молодых снайперов

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ. (Спец. корр. ТАСС). 25 дней назад красноармейцы Михайлов и Парашин впервые вышли на рубеж и открыли свой боевой счёт. Немцы редко высаживаются из танков. Но у Парашина меток глаз и отличная снайперская сноровка.

Гитлеровец осторожно выглянулся из танка и сразу спрятался. Потом он поднял на пальце каску, чтобы проверить, следят ли за

(Принято по радио).

Обзор печати

столь ответственную работу на откуп заведующему мастерской Черноплатову».

Заметка кончается увещеванием:

«Необходимо принять все меры к тому, чтобы наверстать упущенное и безусловно выполнить график ремонтных работ в четвёртом квартале, при этом главное внимание должно быть обращено на качество ремонта тракторов».

Вот что смогла написать газета о ремонте тракторов. Газета не рассказала о ценнем опыте передовой в крае Корчинской МТС, не показала лучших людей, не организовала откликов на обращение коллектива этой МТС, не вскрывала социалистического соревнования ремонтиков.

Такой поверхностный подход к освещению работы МТС и МТМ, какой заняла шарчинская районная газета, не оказывает помощи работникам машинно-тракторных станций.

Недостатки газеты «Сталинский призыв» свойственны и другим газетам. Так, газета «За колхозификацию», Мамонтовского района (редактор т. Рубан), в номере за 5 декабря пишет:

«Образцы стахановской работы показывают кузнец Суслов Николай, молотобоец Кудышкин Николай, выполняющие производственные нормы на 200—220 процентов. Прекрасно работает электрик Косинов Степан, выполняя норму на 180 процентов».

Здесь кроме регистрации фактов ничего нет. Газета точно и не

занимается в том, чтобы опыт передовиков ремонта тракторов передать другим.

Совершенно иначе к освещению всех этих вопросов подошла редакция газеты «Коллективный труд», Карасукского района (редактор т. Верлов). Газета широко освещает работы передовых МТС, критикует отставающих МТС, вскрывает причины отставания.

В статье «Не подготовлены рабочие места» газета подвергла резкой критике руководство Карасукской МТС. Статья правильно вскрывает причины отставания МТС, указывая, что руководители МТС не подготовили мастерскую для работы в зимних условиях.

В передовой от 16 декабря 1943 года «Выше темпы на ремонт тракторов» показана работа комсомольско-молодёжной бригады в Хорошинской МТС. Успехи дела, — утверждает газета, — здесь обеспечило действенное социалистическое соревнование, развернутое среди ремонтников, твёрдая государственная дисциплина.

Газета подхватила почин Корчинской МТС, Шарчинского района, организовала отклики на обращение работников этой МТС.

Редакция газеты «Коллективный труд» оказывает большую помощь машинно-тракторным станциям. В том, что Карасукский район выполнил план ремонта тракторов в IV квартале, имеется большая заслуга и районной газеты.

ЗАВОЮЕМ ПЕРВЕНСТВО ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОРЕВНОВАНИИ НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ

Выполнен годовой план ремонта тракторов

Инициаторы соревнования МТС на ремонте тракторов сдержали свое слово

Коллектив работников Корчинской МТС обязался досрочно выполнить план ремонта тракторов и вызвал на социалистическое соревнование все МТС края.

Свое слово мы сдержали. 10 января выпустили из ремонта 66 тракторов. Годовой план ремонта выполнен на 100 процентов.

Директор Корчинской МТС ЛЫСЕНКО.

Готовимся к весне темпами военного времени

Студёновская МТС, Андреевского района, в прошлом году не выполнила плана тракторных работ. Это заставило краевое задуматься над тем, как в предстоящем весенне-летнем сезоне улучшить работу и добиться высокого урожая на наших колхозных полях.

В прошлом году наша МТС работала плохо потому, что ремонт тракторов был произведен на спех и с низким качеством, кроме того, слабо были подготовлены механизаторские кадры. Всё это мы учили и ещё с лета начали готовиться к ремонту тракторного парка и прицепного инвентаря.

В первую очередь мы своевременно и несложно подготовили нашу мастерскую и необходимые кадры, изыскали запасные части и с 1 ноября приступили к ремонту. Ноябрьский план нами был выполнен точно в срок. По за-

данию на декабрь мы должны были отремонтировать 10 тракторов, а отремонтировали тридцать. План по ремонту прицепного инвентаря нами также выполнен.

Коллектив МТС взял обязательство — не позднее 10 февраля закончить годовой план ремонта тракторов.

Главное внимание обращено на качество ремонта и государственную комиссию нашла это качество вполне удовлетворительным.

Сейчас коллектив нашей МТС принимает все меры к тому, чтобы досрочно и высококачественно закончить годовой план ремонта тракторов и весной добиться, чтобы МТС была в первых рядах в борьбе за высокий сталинский урожай.

И. ЧЕРКАССКИЙ,
директор Студёновской МТС.



НА СНИМКЕ: Полетаев Д. И. работает в паровозном депо ст. Рубцовка слесарем-экспериментальщиком лекальщиком, выполняет производственное задание на 350—370 процентов. Тов. Полетаев за время своей работы обучил много молодых специалистов, много дал хороших рационализаторских предложений. В настоящее время работает над мерительным инструментом для деталей сельскохозяйственных машин.

Фото. Вл. Лейбмана.

Все моторы будут досрочно отремонтированы

По-фронтовому трудятся ремонтники Партизанской МТМ, Ключевского района. План ремонта моторов IV квартала здесь выполнен ещё за неделю до нового года. Отремонтировано 73 мотора.

Так идут дела потому, что перевыполнение дневных норм выработки в Партизанской МТМ стало законом для ремонтников. Ни один рабочий не уходит из цеха до тех пор, пока не выполнит дневного задания. Между ремонтными бригадами развернулось социалистическое соревнование. Каждую пятницу подводятся итоги соревнования, которые обсуждаются на производственных совещаниях.

Первенство в соревновании

монтажных бригад держит бригада Златогорской МТС, руководит которой тов. Гученко. Уже на 25 декабря было отремонтировано 17 моторов, вместо 11 моторов по плану IV квартала. Не отстают и бригады Петуховской МТС (бригадир тов. Бырдин), Партизанской МТС (бригадир тов. Уడод), Будённовской (бригадир тов. Ткачёв). Каждую пятницу эти бригады перевыполняют задания по ремонту на два — три мотора.

Самоотверженно трудятся электросварщик Василий Рудяк, выполняя норму на 400 процентов, слесарь-расточник Прокофий Кундиус, слесарь-комплектовщик Марк Серенков, слесарь Сергей Логин и токарь Егор Савенко. Они

ежедневно дают по две — три нормы.

Шо две нормы дают токари-жигеничины: Евросиния Сивкова, Варвара Чеснокова, Ульяна Линченко и Наталья Старинова.

Правильно организовали труд на ремонте и оказывают повседневную техническую помощь ремонтникам механики тт. Шмыгов, Грищенко, Батрак. Мастер силовых установок тов. Иваненко не допустил ни одного случая простоты.

Ремонтники Партизанской МТМ борются за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании. И они добываются своего. Поруку тому их самоотверженный гвардейский труд.

А. ДОВБНЯ.

ти и в особых мешочеках с надписями направил на анализ в семенную лабораторию.

Лопадей в колхозе не так много. А ведь им на весеннем севе придется выполнить немало работы. Лопадей надо готовить к весне. Это понимает каждый колхозник и потому здесь заведено такое правило — все подсобные работы производить на быках и коровах. Вот по дороге к фермам движутся вороны с сеном, в каждой упряжке либо бык, либо корова. На крупном рогатом скоте колхозники подвозят дрова, воду и всё, что понадобится в крестьянском обиходе.

Шевченковцам это дело привычно. Осенью они вывозили на ссыпные пункты большие пятнадцати тысяч цуков хлеба исключительно на быках и коровах. У нас коровы симментальской породы, сильные. Наложишь на пару шестьдесят цудиков — не сдадут, что твой брансон — отзываются колхозники о своем рогатом тягле.

Шестнадцать быков и восемнадцать коров занято сейчас на временных семенах у них полностью подготовлены. Для очистки зерна они привезли из МТС большую машину «ВИМ» и за несколько дней провели эту работу. Семена проверил агроном из МТС, взял пробу от каждой пар-

Колхоз в степи

На десятки километров раскинулась заснеженная равнина. Пустыни кругом, ни кустика, ни дерева. Разделье буряки на пыроких степных просторах. Часто по ночам в степи воет юга. Вьюги подымают волки. Хищники обнаглели, подбираются к самым фермам, не раз они пытались забраться в конюшню. Недавно один волк прорыл в крыше дыру, спустился в конюшню и начал резать овец. Его во время заметили колхозники и выгнали, как непрошеного гостя.

Посёлок утопает в снегу, низенькие избушки по самую крышу — в сугробах. Кажется, суровая сибирская зима хотела устроить в поселке всеобщее снежное похоронение, но неудачно. Колхоз в степи живёт полнокровной трудовой жизнью...

Мы приехали в колхоз им. Шевченко в воскресный день. В школьном здании проходило колхозное собрание. Выбирали руководителя звена высоких урожаев. — Марину Желтухину выдвигаем! — закрикивали женщины.

— Она по этим делам мастерица!

Голосовали за Марину единогласно.

Передовые совхозы закончили план ремонта

За досрочное выполнение установленного плана осенне-зимнего ремонта тракторов при хорошем качестве ремонта — Народный Комиссар Совхозов СССР тов. Лобанов, в соответствии с постановлением Государственного Комитета Обороны, приказом от 5 января с. г. премировал следующих директоров и старших механиков совхозов:

Директора Беловского свиносовхоза, Алтайского края, тов. Небылица А. И., старшего механика тов. Некалова Н. Н., обеспечивших успешное выполнение годового плана ремонта тракторов, — в размере девятимесячного оклада каждого;

Директора Пристанского зерносовхоза, Алтайского края, тов. Сучкова Е. Б., старшего механика тов. Шувалова А. А. — в размере семимесячного оклада каждого;

Директора Бийского зерносовхоза, Алтайского края, тов. Сальников Ф. Д., старшего механика тов. Кулагина В. М. — в размере семимесячного оклада каждого.

Кроме того Нарком приказал премировать за выполнение установленного декабря плана ремонта тракторов при хорошем качестве:

Директора Расшеватского зерносовхоза, Ставропольского края, тов. Фомичёва А. Ф., старшего механика тов. Федосова В. Т. — в размере 2-месячного оклада каждого.

Директора Бердского зерносовхоза, Новосибирской области, тов. Ледовских Н. Г., старшего механика тов. Оттохова И. Г. — в размере месячного оклада каждого;

Выполнившие досрочно декабрьские и январские планы ремонта тракторов директор Бозыревского зерносовхоза, Челябинской области, тов. Иванов В. М., старший механик тов. Еременко Г. Л. — премированы в размере 2-месячного оклада каждого.

Одновременно разрешено директорам перечисленных выше совхозов премировать рабочих совхозов, отличившихся на ремонте тракторов. Кроме того для продажи рабочим и инженерно-техническим работникам, выполнившим и перевыполнившим план ремонта тракторов при хорошем качестве, выделены различные промтовары, хлопчатобумажные ткани, кожаная и валяная обувь, карманные часы и т. п.

Соревнование рождает трудовые успехи

Современный и высококачественный ремонт тракторов и прицепного инвентаря является сейчас главной задачей в борьбе за получение высокого урожая. Понимая эту истину, трактористки моей тракторной бригады самоотверженно работают на ремонте. Такие трактористки, как Ирина Розаева и Анна Гладких, ежедневно перевыполняют задания при высоком качестве работы.

Ещё в начале ремонта моя бригада взяла обязательство отремонтировать в четвёртом квартале два трактора. Это обязательство перевыполнено, до конца квартала мы успели выпустить

из мастерской три трактора. Тракторы признаны государственной комиссией, качество ремонта признано хорошим.

Нам осталось отремонтировать ещё один трактор. Он будет готов в первых числах марта, а прицепной инвентарь подготовим в феврале месяца.

Готовясь к встрече третьей военной весны, наша тракторная бригада включилась во Всесоюзное социалистическое соревнование за отличный ремонт тракторов и прицепного инвентаря.

А. ГОЛОВИНОВА,
бригадир женской тракторной бригады Огневской МТС, Усть-Калманского района.

и на упряжку невозможна будет поставить.

Шевченковцы — рачительные хозяева. У них всё делается в срок и обязательно добродело. Поэтому и урожай здесь бывает выше, чем в соседних колхозах. Колхозники давно уже выполнили все государственные обязательства, сдали сверх плана 2.260 пудов хлеба, распределили на трудодни 3.600 пудов, засыпали семена на весь посев будущего года.

Каждый день в колхозе сейчас заполнен кропотливым трудом. Трудолюбивая колхозная семья старательно готовится к третьей военной весне, чтобы вырастить в новом году обильный урожай, дать больше продовольствия Родине и себя обеспечить в достатке...

Колхоз в степи. Эта степь скована сейчас суровым морозом, безжизненно лежит земля под снежным покровом. Но пройдёт несколько месяцев и оживут, закурятся под солнцем степные просторы, запросят жирная земля трудолюбивого пахаря. Тогда не зевай, дорожи каждым часом. Шевченковцы не прозевают. У них крепкая хватка, хватка сибирского труженика-хлебороба.

А. ШЕСТАКОВ.
Колхоз им. Шевченко,
Рубцовского района.

Линия Керзона

(Справка)

В «Заявлении Советского правительства о советско-польских отношениях», опубликованном 11 января сего года, говорится о восточных границах Польши и указывается, что эти границы могут быть установлены по соглашению с Советским Союзом, причём Советское правительство не считает неизменными границы 1939 года.

«В эти границы могут быть внесены исправления в пользу Польши в том направлении, чтобы районы, в которых преобладает польское население, были переданы Польше. В этом случае советско-польская граница могла бы пройти примерно по так называемой линии Керзона, которая была принята в 1919 году Верховным советом союзных держав и которая предусматривает вхождение Западной Украины и Западной Белоруссии в состав Советского Союза».

Что такое «линия Керзона»?

Вопрос о восточных границах Польши обсуждался на мирной конференции в Париже, открывшейся 18 января 1919 года и закончившейся, как известно, заключением Версальского мирного договора. На этой конференции была создана специальная комиссия по польским делам под руководством французского посла в Берлине Жюля Камбона. При подготовке решения вопроса о польско-русской границе эта комиссия исходила из решения делегаций главных союзных держав — Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки, Италии, Японии, считавших необходимым включить в состав территории Польши лишь этнографически польские области.

На основе вышеизложенного решения главных союзных держав территориальная комиссия Парижской мирной конференции выработала линию восточной границы Польши, которая была принята союзными державами уже после заключения Версальского мирного договора и опубликована в «Декларации Верховного совета союзных и обединившихся держав по поводу временной восточной границы Польши» от 8 декабря 1919 года за подписью председателя Верховного совета Ж. Клемансса. Позднее, в июле 1920 года, та же линия восточной границы Польши была подтверждена на конференции союзных держав в Спа и явилась основой для поты британского министра иностранных дел Керзона о советско-польской границе, направленной им Совет-

скому правительству 12 июля 1920 г.

Решения Верховного совета и конференции в Спа при определении линии советско-польской границы исходили из этнографического принципа, в соответствии с которым на западе от намечённой линии должны были находиться лишь области, населённые по преимуществу поляками, а на востоке — области, населённые в подавляющем большинстве украинцами и белорусами.

Но польские правящие круги претендовали и на захват территории Западной Украины и Западной Белоруссии. Пользуясь тяжёлым экономическим и военным положением молодой Советской Республики в 1920 году, Польша напала на Советскую Россию. Получив, однако, мощный отпор всего советского народа и видя бесперспективность затянутой ею войны, Польша обратилась к союзным правительствам за посредничеством в переговорах с Советским правительством. Тогда министр иностранных дел Англии Керзон направил указанную выше поту Советскому правительству, в которой и изложил примерную линию советско-польской границы, ставшую известной под именем линии Керзона. В ноте Керзона говорилось: «Линия эта приблизительно проходит так: Гродно — Яловка — Немиров — Брест-Литовск — Дорогуск — Устилуг, восточнее Грубешова, через Крылов и далее западнее Равы-Русской, восточнее Переяславля до Карпат». Севернее г. Гродно указывалась граница между Польшей и Литвой.

Польское правительство не согласилось, однако, с границей по линии Керзона и продолжало войну против Советской России. Пользуясь тяжёлым положением советской страны, Польша наложила нам во время мирных переговоров в Риге в марте 1921 года другую границу, захватив западные области Советской Украины и Советской Белоруссии. Эта несправедливость, допущенная Рижским договором 1921 года в отношении украинцев, населяющих Западную Украину, и белоруссов, населяющих Западную Белоруссию, была исправлена лишь в 1939 году, когда в соответствии с волей населения этих областей, выраженной в плебисците, проведённом на широких демократических началах, была установлена новая советско-польская граница.

(ТАСС).



Действующая Армия
(2-й Украинский фронт)
НА СНИМКЕ: лётчик-истребитель Н-ской авиа части лейтенант Василий Иванов.

В недавних боях на правобережье Днепра сбил лично 15 самолётов противника и 4 — в группе со своими боевыми друзьями.

Правительство наградило отважного лётчика двумя орденами Военного Красного Знамени.

До войны тов. Иванов работал в Барнауле.

Фотохроника ТАСС.

Краевые сборы руководителей лыжной подготовки

На днях закончились краевые учебные сборы руководителей лыжной подготовки. Сборы проводились в Барнауле, Бийске и Рубцовске. Всего сборами было охвачено 117 человек из разных районов края. Прослушав 100-часовую программу по военно-лыжной подготовке, лыжники получили необходимые знания по преодолению препятствий на лыжах, гранатометанию, переползанию и всем способам ходьбы на лыжах. Ряд товарищей по окончании сборов уже приступил к подготовке лыжников по 20-30-часовой программе.

Учащиеся Бийского ремесленного училища № 4 Ворошилов, Рябова, Жанин, Решетников ведут подготовку лыжников своего училища по 20-часовой программе.

Общее руководство сборами осуществлялось краевым комитетом по делам физкультуры и спорта. Для обучения лыжников были привлечены лучшие тренеры лыжного спорта.

Р. ДЕМЕТЕР.

Художественная самодеятельность при клубе вагоноремонтного завода

За последние полгода коллектива художественной самодеятельности при клубе ВРЗ значительно вырос. Месяца два назад, когда проходил городской смотр художественной самодеятельности, наш коллектив состоял из 18 человек. Сейчас только в хоровом кружке насчитывается 50 человек. Увеличился и драмкружок, в котором занимается исключительно молодёжь.

Наш самодеятельный коллектив работает преимущественно над материалом, посвящённым Отечественной войне.

В репертуаре хора — произведения советских композиторов Блантера, Листова, Кац, Дунаевского, Компанейца.

Драмкружок успешно работает над пьесами: «Человек с фронта» Колесникова, «Наша девушка» А. Марингофа, «Твоя песня» Гусева.

С. БЕЛЛОНИНА, художественный руководитель самодеятельности клуба ВРЗ.

ЗА РУБЕЖОМ

Открытие сессии Конгресса США

ЛОНДОН, 10 января. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер из Вашингтона, сегодня там открылась вторая сессия конгресса США 78-го созыва.

Совместное заявление Рузвельта и Черчилля о результатах борьбы с германскими подводными лодками

ЛОНДОН, 11 января. (ТАСС). Опубликовано совместное заявление президента Рузвельта и премьер-министра Черчилля об итогах борьбы с германскими подводными лодками в 1943 г. В заявлении указывается, что общий тоннаж потопленных в декабре торговых судов снова оказался незначительным.

За весь 1943 г. германским подводным лодкам удалось потопить всего 40 процентов тоннажа судов, потопленного ими в 1942 г. Тоннаж же торговых судов объединённых наций, построенных в 1943 г., примерно вдвое превысил тоннаж судов, сданных в эксплуатацию в 1942 г. Почти половина тоннажа, потопленного в прошлом году, погибла в течение первого квартала, 27 проц. тоннажа были потоплены во втором квартале и только 26 проц. — за последние 6 месяцев.

Использование авиацией союзников и галльянских баз

ЛОНДОН, 11 января. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке официально заявил о том, что тяжёлые бомбардировщики союзников действуют сейчас с баз, находящихся на территории самой Италии.

Самолёты «Летающая крепость» и «Либерейтор» получили возможность бомбардировать со Средиземноморского театра военных действий немецкие объекты на Балканах и всю Южную Германию. Радиус действия этих бомбардировщиков делает возможным перелёт на расстояние около тысячи миль. В пределах их досягаемости окажутся вся Греция, включая Афины, Софию, Бухарест, Будапешт, вся Югославия, Вена и Южная Германия, включая Штутгарт и Нюрнберг, и юг Франции вплоть до Марселя.

ТЕАТРЫ — КИНО

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

14 января. Кажется смешно.

15 января. Шут Балакирев.

Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

КИНО «РОДИНА»

Голубой зал

Звук. художественный фильм

Янов Свердлов

Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.

Розовый зал

Звук. художественный фильм

Свинаярия и пастух

Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.

В программе новые киножурналы.

КИНО «ОКТЯБРЬ»

Звуковая кинокомедия

Новые похождения бравого солдата Швейка.

В программе союзкиножурнал.

Сеансы: 12, 2, 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30, 11 часов.

ГОСЦИРК

Заслуженный артист республики

ЛЕО — ТАТИ и его джаз клоуны

Центрбрежный полёт БАРАНЕНКО,

Эксцентрики ЛЕПШКОВЫ. Жонглеры

ФИЛИПЕНКО.

В паузах НИКОЛЬСКИЙ.

Начало в 8—30 вечера.

Касса с 2-х часов дня.

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 11 января. (ТАСС). Штаб обединённого командования вооружёнными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что у побережья Саймона (Новая Гвинея) потоплено 11 японских барж с войсками и грузами.

В районе мыса Глоустер (Новая Британия) части американской морской пехоты продолжают продвигаться к заливу Ворген. На этом участке боёв японцы потеряли свыше 2 тысяч убитых.

Крупные соединения самолётов союзников бомбардировали остров Файси и японский аэродром в Кахиши (остров Шортленд).

Военные корабли союзников подвергли артиллерийскому обстрелу побережье острова Шортленд.

Налет американских бомбардировщиков на Софию

ЛОНДОН, 11 января. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что крупные соединения самолётов «Летающая крепость» бомбардировали вчера в полдень Софию.

Налет английских самолётов на Берлин и Западную Германию

ЛОНДОН, 11 января. (ТАСС). Как сообщает министерство авиации, в ночь на 11 января самолёты «Москита» атаковали обекты в Берлине и Западной Германии. Все участвовавшие в налёте самолёты вернулись на свою базу.

СТОКГОЛЬМ, 11 января. (ТАСС). Как передаёт шведская газета «Моргонтиднинген», в ночь на 6 января, когда Штеттин подвергся мощному налёту авиации союзников, городу были причинены большие разрушения. В центре совершенно разрушенены Кайзервильгельмштрассе и прилегающие к ней районы. В порту прямым попаданием бомбы потоплен германский вспомогательный крейсер водоизмещением около 4 тыс. тонн.

Ответственный редактор И. МЕДВЕДЕВ.

Алтайское краевое управление кинофикации с первого по 20 января 1944 года производит пере регистрацию ведомственных и профсоюзных киностудий.

Для регистрации необходимо представить следующие документы: смету эксплуатации киностудий, справку кинотехнической инспекции о пригодности киноаппаратуры для эксплуатации кинофильмов, копию квалификационного удостоверения киномеханика, справку о противопожарном состоянии киностудии, отчёт о работе киностудии за 1943 год, справку банка о перечислении прибыли в фонд кинофикации.

Киностудии, не прошедшие регистрацию до пятнадцатого января 1944 года, снимаются с плана фильмообеспечения.

Управление землеустройства края с 20 января 1944 года открывает трёхмесячные курсы практикантов землеустройства. На курсы принимаются лица в возрасте старше 16 лет с образованием не ниже 7-ми классов. Заявления подаются на имя начальника управления землеустройства с приложением документов: свидетельство об образовании, справка с места работы или правления колхоза, паспорт предъявляется лично.

Курсанты обеспечиваются стипендией в размере 150 рублей в месяц, общежитием.

Обращаться: г. Барнаул, Республики, 60.